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Zestaw zadań nr. 2

• Zadanie 1
Zak ladaja

‘
c że f1(n) jest O(g1(n)) i f2(n) jest O(g2(n)) udowodnij (wprost z definicji)

naste
‘
puja

‘
ce w lasnoci:

– a) f1(n) + f2(n) = O(max(g1(n)), g2(n)))

– b) Jeśli istnieje liczba k taka, że dla każdego n > k, g1(n) < g2(n)
to f1(n) + f2(n) = O(g2(n))

– c) f1(n) · f2(n) = O(g1(n) · g2(n))

– d) O(c · g(n)) = O(g(n))

– e) c jest O(1)

• Zadanie 2
Udowodnij że:

– a)
∑n

i=1 i
2 jest O(n3) i ogólniej

∑n
i=1 i

k = O(nk+1)

– b) ank/ln(n) = O(nk) ale nie Θ(nk)

– c)n1,1 + nln(n) = Θ(n1,1)

– d)2n jest O(n!), a (n!) != O(2n)

• Zadanie 4
Przeprowadź analize

‘
czasu dzia lania bloków programu:

– Pe
‘
tla while, do while, for (nie zawieraja

‘
cych wywo lań funkcji)

– Instrukcja for sekwencyjnego bloku instrukcji

– Czas dzia lania programu zawieraja
‘
cego wywo lanie funkcji

– Czas dzia lania bloku zawieraja
‘
cego funkcje rekurencyjne

• Zadanie 5
Rozważmy problem wykrywania powtarzaja

‘
cych sie

‘
elementów w cia

‘
gu n liczb

< x1, x2, ..., xn >. Pokaż, że można rozwia
‘
zać ten problem w czasie Θ(n lg2n).

Wskazówka: Przyjmij że sortowanie możesz wykonać w czasie Θ(n lg2n).
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